



M3·M6·M9

2012年2月28日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn
星期二 壬辰年二月初七 邮发代号:35-32 第7587期 今日8版

永不动摇的根基

——新县创建国家双拥模范县工作纪实之一

宗明 虞静 洪波 德平

编者按:神龙化雨润丰年,老区新县传捷报。2月27日,新县被授予“全国双拥模范县”称号,至此,新县在全市率先实现“六城联创”目标,熠熠生辉的奖牌再次见证了老区人民埋头苦干、奋勇争先的精神,为魅力信阳增光添彩。即日起,本报将以《永不动摇的根基》为题,报道新县的成功经验,以资借鉴。

2012年2月27日,全国双拥模范城(县)表彰会议在北京人民大会堂隆重召开,曾获得10多项国家级殊荣的新县被授予全国双拥模范县称号。至此,新县国字号奖牌再次锦上添花,绚丽光彩。

“全国双拥模范县不仅仅是一块牌子,它体现的是一种政治、一种责任、一种精神、一种见证。”新县县委书记詹玉锋说。

新县是全国著名、河南唯一的将军县。这

里曾是黄麻起义的策源地,是豫皖皖革命根据地首府所在地,是坚持大别山红旗不倒的中心地,是刘邓大军千里跃进大别山的落脚点。革命战争年代,这里走出了红四方面军、红二十五军、红二十八军等多支主力红军部队,培养了43位开国将领和50多位省部级领导干部,当时不足10万人的新县就为革命献出了5.5万优秀儿女的宝贵生命。新县山山埋忠骨,岭岭皆丰碑。

“革命战争年代,新县无数革命先贤为了新中国的诞生前赴后继,舍生忘死,用鲜血和生命谱写了一曲曲感天动地的历史壮歌,奠定了老区新县经济社会发展的红色思想根基。新时期,我们有继承和发扬这种不怕困难、勇往直前、敢于胜利的精神,将红色精神发扬光大,将理想信念夯实打牢,把新县的事情办好,才无愧于这片红色的土地,无愧于38万勤劳朴实的老区人民。”新县人民政府县长

杨明忠坦言。

历史成就了新县,新县承载了历史。新的时期,新县将双拥工作作为提升执政能力、凝聚共同思想的得力举措,谱写了拥军优属、拥政爱民的精彩乐章。在开展双拥工作中,该县各级党委和政府坚持做到“三个纳入”:把双拥工作纳入全县经济社会发展总体规划,同部署、同安排、同落实;纳入领导干部任期目标责任制,同领导干部的政绩考核紧密结合;纳入党委、政府重要议事日程,定期研究解决双拥工作新问题。建立完善县委、县政府、县人武部“三家”挂帅,党、政、军、民“四方”配合,县、乡、村、组多级联动交相辉映的双拥创建工作机制,形成军民共建、合理互动、共谋发展融为一体的双拥创建特色。

该县成立由县委书记任组长、县长任第一副组长、县直20多个部门主要负责人为成员的双拥工作领导小组。设立县双拥办公室,落

实了人员编制和公务用车,配备办公设备,并将创建经费纳入财政预算。从县到乡镇、村(居)基层单位,统一调整充实双拥工作机构,在全县形成了“上下一条线、纵横连成片、各级有人抓、事事有人干”的双拥工作网络,为成功创建全国双拥模范县奠定了坚实的基础。

“全国双拥模范县是老区新县荣获的十几块国字号奖牌中含含金量最高的一块,这不仅意味着老区新县在全市率先完成‘六城联创’的目标任务,更重要的是,通过双拥创建,让‘双拥共建、永铸丰碑’,‘同呼吸、共命运、心连心’这一振兴民族、强盛国防的理念深入人心,让‘军爱民、民拥军’、‘军民一家亲’的思想根基牢牢驻扎在老区人民心中。”新县民政局党总支书记、局长于卫新感慨地说。

红色是主色,是本色,红色永不褪色。秉承厚重的红色历史文化和光荣的革命传统,新县的双拥创建工作生动见证着红色根基永不动摇。

□本报评论员

又是一年春来到。当前,如何做好今年全市招商引资工作,是贯彻落实省、市经济工作会议精神,全面提升魅力信阳建设水平必须破解的新课题。

对此,市委副书记、市长郭瑞民在日前召开的全市对外开放工作会议上郑重强调“谈成干成”。这句话切中要害,发人深省,引人向上。对全市任何一个招商引资项目来说,无论大与小,从来没有天上掉下的馅饼,无不是说尽千言万语,跑遍千山万水,想尽千方百计,吃尽千辛万苦才能谈得成,引得来,一句话,得来全不费工夫。如果说谈成一个项目不容易,那么,能让一个项目落地开花、发挥效益更不容易。应当清楚,干成的前提是谈成。谈成而干不成,不仅事倍功半,而且影响经济社会的发展进程,有损于党和政府的为民形象。

招商引资事关大局。近年来,我市主动融入中原经济区建设,在项目建设和产业集聚区建设中,在提升招商引资和对外开放水平等方面,务实重干、立说立行,取得了明显成效,全市15个产业集聚区建成区面积达到101.7平方公里,居全省前列,为我市持续求进开创了崭新的局面。

今年,全市经济工作会议强调持续求进、务实发展、积极作为。尤其是提出了地区生产总值增长11%左右,全社会固定资产投资增长21%以上,实际利用外商直接投资增长30%,外贸出口增长30%,每个县区每年至少要有新上1个至3个亿元以上的项目等新的奋斗目标。面对新的形势、新的任务,我们要进一步正视现实。从国内乃至世界经济形势来看,我市经济社会发展外部环境比较严峻;从内部来看,还存在质量上意向多于落地,建设上落地难以开工,效益上运行难以增长等不容忽视的问题。由此可见,面对中原经济区建设的大舞台,我市作为尚不发达地区,又远离“中原城市群”和“武汉经济圈”,只有靠自己“跳起来摘桃子”,才能在招商引资上实现追赶超越的新目标。

应当明白,谈成是干成的前提条件,干成是谈成的最佳效果。谈成干成,要坚持“三化”协调发展的原则,解放思想、打破常规、多出新招,完善招商引资全程服务平台,健全各种激励约束机制,鼓励与沿海地区政府、开发区、战略投资者共同建设产业集聚区和产业园区,发挥产业集聚区的“航母”作用。

谈成重在机遇,干成重在效果。可以说,任何项目的引进、落地、建成,直至发挥效益,每一个环节都离不开生存环境。因此,要把基础环境、技术环境、生活环境、生态环境、政务环境、法制环境、市场环境、人文环境等进一步做实、做好、做优,打造出一流的环境品牌。与此同时,要结合我市开展的“招商引资项目落地年”活动,把招商引资作为“一举应多变”的综合性举措,在坚持运行“三个三分之一”工作法,继续开展“四一”招商行动的基础上,进一步完善和落实情况集中咨询、项目集中办理、问题集中办结、投诉集中处理的“四集中”服务机制,确保签约项目早落地、早建设、早投资、早见效。

一年之计在于春。只要全市上下同心协力、积极作为,抓住当前,做好当下,锲而不舍地谈,百折不挠地干,就能走向成功,干出成绩,取得成效,我市的招商引资项目就会遍地而起,落地生根,满地春色。

三论做好今年招商引资工作

促进落地 谈成干成

企业生产环境监测显示——信阳有个好“天气”

本报记者(杨光)“信阳有个好天气”,这是近年来我市实行企业生产环境监测点制度得到的结论。

近年来,我市不断巩固和完善企业生产环境监测点制度。去年,为更好地服务企业,市纪委对市、县两级企业进行梳理,又重新确定有规模、成长性好的75家市级监测点企业和303家县级监测点企业,并印发了《关于进一步做好企业生产经营环境监测点工作的通知》,进一步明确企业生产经营环境监测点的职责和任务。通过三年多企业环境监测点的监测显示,我市经济发展环境“风和日丽”,信阳有着适宜企业发展的良好环境,好“天气”。

企业环境监测点成为密切政企关系的“纽带”。实行企业环境监测点

制度以来,市、县两级纪委,优化办认真履行职责,经常性到企业进行走访,通过召开座谈会、明察暗访等形式,收集问题,及时化解矛盾,为企业生产经营排忧解难。同时,市、县两级纪委、优化办和企业均明确了专门联系人,畅通了联系渠道,实行情况及时了解、问题及时通报、违规及时解决的“三及时”快速反应机制,进一步增强了双方的信任和理解,进一步密切了党群干群和政企关系。

企业环境监测点成为评估环境优劣的“窗口”。环境监测点企业充分发挥对生产经营环境监测、对违规违法行为进行抵制、对违规违纪问题进行反映、对环境优劣和部门服务情况进行报告等四项职能,对进一步优化经济发展环境,提高部门工作效率起

到积极的推进作用,成为反映和评估地方发展环境优劣的“窗口”。2011年,我市通过企业生产经营环境监测点收集问题68个,解决周边治安环境问题19起,全市共查处乱收费问题4起,查扣违规资金44.34万元,给予纪律处分14人,组织处理18人。对违规违纪问题的严查重处得到了企业的充分肯定和一致好评。

企业环境监测点成为吸引客商投资的“红娘”。我市企业环境监测点制度进一步拓宽优化经济发展环境工作渠道,构建新的服务企业发展的监督平台和信息交流机制。信阳好的经济发展环境成为环境监测点企业的共识,使环境的受益人同时成为宣传者,形成了蝴蝶效应,收到一雁引得群雁至的效果。通过信阳环境监测点企业的口碑相传、牵线搭桥,一大批新的外来客商纷纷落户信阳,截至2011年年底,仅信阳市产业集聚区入驻规模以上企业303家,累计完成投资突破1000亿元。



近年来,潢川县把茶产业作为农民增收致富的主导产业来抓,在新品种和新技术推广上下工夫,全力打造优质品牌茶叶,全县茶叶面积达12万亩。该县建立健全科技服务体系,大力实施“有机高品质茶叶工程”及“茶农培训工程”,提高茶叶的产量和质量。图为日前该县华茗茗茶茶叶公司总经理张华正在指导员工采摘茶叶。左峰 晏乾坤 摄

“固始甲鱼”、“固始萝卜”获国家农产品地理标志登记

本报讯(周卫合 徐东春)日前,由固始黄堰龟鳖养殖专业合作社申请的“固始甲鱼”和固始县徐集乡农业技术推广协会申请的“固始萝卜”荣获农业部颁发的中华人民共和国农产品地理标志登记证书。

固始甲鱼是该县地方特色品种,近年来,该县通过“公司+合作社+农户”的运作模式,开发本地水域资源,产品质量稳步提升。2006年,固始甲鱼被农业部认定为无公害农产品,2009年被农业部评为水产健康养殖基地(郑州)测试,固始萝卜每百克含水分90%、锌10mg、铁1mg、钙80mg,均高于其它萝卜。2009年,固始被授予“中国萝卜之乡”称号。

丰富,裙边厚实富有弹性,伸展平直,宽度达甲鱼自身宽度的1/3以上,其富含人体必需的氨基酸、谷氨酸和具有重要生理机能的硒、锌、动物胶等,均高于其它鳖类,产品远销全国各大中城市。固始萝卜具有悠久的栽培历史,明清时即为贡品。其典型特征为圆柱形,色青,表面光滑,青头在2/3以上,入口脆嫩,生食脆而无渣,被誉为水果型萝卜。经农业部农产品质量监督检验测试中心(郑州)测试,固始萝卜每百克含水分90%、锌10mg、铁1mg、钙80mg,均高于其它萝卜。2009年,固始被授予“中国萝卜之乡”称号。

搞好换届选举 加强地方政权建设

——县乡两级人大换届选举工作答记者问(五)

□本报记者

问:对破坏选举的行为如何查处?

答:选举法规定,有下列行为之一,破坏选举,违反治安管理规定的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任:(1)以金钱或者其他财物贿赂选民,妨害选民自由行使选举权和被选举权的;(2)以暴力、威胁、欺骗或者其他非法手段妨害选民自由行使选举权和被选举权的;(3)伪造选举文件、虚报选举票数或者其他违法行为的;(4)对于控告、检举

选举中违法行为的人进行压制、报复的,有上述所列违法行为的,当选无效。

根据法律规定,县级人大常委会以及县、乡两级选举委员会负责查处破坏选举的行为。在发现有破坏选举的行为或者收到对破坏选举行为的举报时,应当及时依法调查处理,必要时,可以请有关机关协助调查。经充分调查、收集事实材料后,应当及时提出认定结果,并予公布。发现相关人员构成违法违纪以及构成犯罪的,应当及时移交有关机关依法依纪处理。

为电子信息产业发展插上腾飞翅膀

——写在信阳工业城《电子信息产业链发展图谱》编制之时

□李雁峰 闫崇晖

“信阳工业城要明确方向、明确目标、明确重点。必须突出以家电为主的电子信息产业来谋划项目,必须依托已引进的有带动能力的企业延伸拓展,必须抓紧研究绘制产业链条图谱,提出近期招商项目名录和重点联系企业名录。”“要抓谋划、抓项目、抓配套、抓服务,持续提升产业集聚区发展水平。”

翻开近年来的各种工作报告和会议纪要,市长郭瑞民对信阳工业城的建设和发展频频作出重要批示,并多次亲临信阳工业城督促指导。2012年2月20日,在信阳工业城电子产业园现场办公会上,郭瑞民作出了以上“三个明确、三个必须”、“四抓”的重要指示,为信阳工业城项目建设和招商引资工

明确了方向和目标。可以这样说,信阳工业城不仅担负着市委、市政府对工业发展的殷切期望,更寄托着800万信阳人民跨越发展、奋力崛起的美好憧憬。

抓谋划,产业集聚在科学规划中日益加快。近年来,信阳工业城紧紧抓住国家促进中部崛起和中原经济区建设的重大机遇,充分发挥信阳区位优势,科学把握产业转移规律,大力实施开放带动主战略,主动承接沿海产业转移,强力推进电子产业园建设,取得了显著成效。但信阳工业城不满足于已有的成绩,不沉湎于过去的经验,始终保持时不我待、舍我其谁的责任意识,不甘人后、发愤图强的超越意识,敢争敢抢、短兵相接的竞争意识,勇于和善于同更强的、比向更高的攀,与更勇的争,与更快的赛。在市

委、市政府的指导下,先后制定产业集聚区《电子信息产业发展规划纲要》、《电子信息产业链发展图谱》,为信阳工业城这艘“快船”远航提供了“航标”。根据《纲要》和《图谱》规划,到“十二五”末,力争电子信息企业发展到200家以上,完成投资200亿元以上,实现工业产值500亿元以上。以视频、音频、蓝光技术为核心,形成电视机、智能手机、影像设备的消费电子产业链,打造功能齐全的电子信息技术产业园区,成为中原经济区重要的电子家电产品生产基地。

与此同时,依据《图谱》规划,制定了《电子信息产业招商工作方案》,坚持“图谱”招商,有针对性地开展招商活动。采用以企招商、以商招商、以情招商的方式,依托现有产业基础,以现有骨干企业为主导,以延伸现

有产品的上下游产业链为主线,积极引进关联度高的项目。把企业推向招商引资第一线,出台招商奖励措施,切实调动企业引进项目的积极性。通过召开企业家座谈会,发挥现有企业和客商的成功品牌效应和桥梁纽带作用,特别是在积极推进与国内外电子产业100强企业的交流合作中,制定了详细的联系目录和工作计划,并稳步推进,扩大战果。

抓项目,项目建设在步步为营中扎实推进。按照“小机构、大服务”的原则,信阳工业城建立健全了工商、财政、税务、公安、城管、司法等支撑服务机构,实行“一站式”办公,推行首问责任制、全程代办制、服务承诺制、限时办结制。围绕“零阻碍”、“项目服务年”等活动,加快推进项目建设,提高了项目推进的效率。在服务项目建设过程中,实施重点倾斜,对想建、真建的一类项目,安排专人协调、专人负责。一大批项目的建设速度在同类型项目中处于领先水平。加大解决问题的力度,发挥项目联席会议作用,2011年共解决各类问题160余起。

(下转第二版)

责编:韦海俊 姚广义 照排:孟缘

换届选举是各族人民政治生活中的一件大事